



## 90后回村当起新农人 扎根家乡“美丽产业”

初冬时节,万物凋零,走进全国三大百合重点产区之一的江苏省连云港市东海县双店镇百合种植产业基地一栋栋温室,却是一派春意盎然的景象:一朵朵含苞待放的百合雍容富丽,芳香淡雅;白粉黄红黑,五颜六色的木门、索邦、西伯利亚、西诺红、瑞格塔、波哥大等一个个百合新品种应有尽有。

“从现在起至元旦春节前后这段时间,咱们家的8栋温室百合迎来了收获季节,一家4个劳力整天‘泡’在温室里采摘、分拣、包装、销售,天天有事干,日日见收成。”近日,在双店镇三铺村百合种植示范户、27岁的产业“新农人”梁康文高兴地告诉记者。

2017年,从连云港市职业技术学院毕业的梁康文走进军营锻炼,转业后便回家跟着父亲种植鲜切花,当起了“新生代”。

今年梁康文不限于父辈的“小打小闹”,通过贷款和亲朋好友的帮助,筹集100多万元,流转租下了20多亩土地,来展示自己扎根农村的决心。

科学技术是创业成功的法宝。在种植管理过程中,梁康文拜师学艺,虚心向土专家、田秀才请教。村里举办的鲜切花栽培管理技术培训班,他一堂课也不落下,种植的一栋栋温室百合长势喜人。“一



梁康文(左)拿着新采的百合花 通讯员供图

季百合,再加上上季种植的彩菊,一栋温室进账15万元是稳稳的。”梁康文信心满满地说,“我种植突出人无我有、人有我新的原则,这样就不愁销路了。”

今年,梁康文注重百合新品种的引进和推广,着力培育市场新卖点和新的增长点,引进推广了“狂欢夜”“重瓣”等高颜值、香气浓,深受消费者青睐且售价高的稀有品种。推行“百合+彩菊”“百合+丝瓜”等种植新模式,做到环环扣紧,套茬连作。

为降低因疫情造成鲜切花积压滞销影响,梁康文还与三铺村

“两委”牵手合作,创建“区域鲜切花销售合作联盟”,吸纳花农、经纪人和三农知名网红广泛参与,通过开办“鲜切花带货速成班”,让本土花农分享自己和直播网红的成功经验、传授线上直播带货技能,带领村民一起利用“互联网+鲜切花”的销售模式,实现足不出户鲜花产业种得好、卖得出。

“下一步,我要通过组建的销售合作联盟,拓展线上线下销售渠道,年内力争实现鲜切花销售收入100万元的奋斗目标。”梁康文说,“撸起袖子加油干,带领大伙共同致富。” 王晓宇 张开虎 宋彦伟

## 灌南有条反诈一条街 帮助居民守好钱袋子

“幸亏今天在悦来集‘反诈一条街’看到这条提示,要不然我被网友引导‘投资’的10余万元资金就被骗了。”不久前,连云港市灌南县新安镇的孙先生和爱人去县城悦来集某美食店就餐时,看到大门口电子屏播放的反诈宣传片后感慨地说,“这种宣传接地气,效果真好!”

新安镇悦来集位于灌南县城人民桥老城区最繁华地段,周边有学校、商业街、广场、居民小区,仅美食一条街就有店铺70余家,人流密集,网络诈骗案件易发。

今年10月初,面对防不胜防的网络诈骗案件,灌南县公安局新安派出所积极实施警务前移战略,将人气指数较高的悦来集打造成“反诈宣传一条街”,让群众更深入地了解反诈知识,有效提升识诈防骗能力。同时,还对设置在悦来集北首的人民社区警务室升级改造,将其打造成集办证服务、纠纷调处、群防群治、宣传防范等功能于一体的综合服务窗口,为辖区群众提供更加高效便捷的服务。

“我们在悦来集南大门旁安装的大屏,每天都在播放着群众喜闻乐见的反诈短视频。同时还在墙体醒目处绘制了趣味性强、反诈漫画和含有反诈提示的视力测试图,在沿街两旁定制了供逛街群众休息的反诈知识长凳和反诈标语牌,在商铺内设立播放反诈知识



反诈一条街上的宣传 通讯员供图

视频的手机充电宝专区,向逛街群众开展“滴灌式”反诈宣传。”社区民警张天兴介绍,他们在开展多举措反诈宣传的基础上,还在警务室里安装了VR沉浸式反诈体验设备,模拟刷单诈骗、冒充家长诈骗、炒股诈骗等9项21类诈骗情景,让群众在体验反诈主题时,更容易、更直观、更深入地认清诈骗的真相。

走进悦来集“反诈一条街”,凡是网上兼职刷单都是诈骗等“六个凡是”和只要谈到电话转接公检法一律挂掉等“十个一律”的防骗提示随处可见,一些店铺门前的地面上还呈现投影灯照射的精美反诈图案,这些通俗易懂的宣传标语和精心设计的宣传图案遍布整条小街,与周围景观有机融合,相互映衬,成为一个兼具“颜值”和反诈

宣传功能于一体的主题街区。群众在逛街的同时,潜移默化地学习防诈骗知识,营造了良好的社会环境。

除了打造“反诈一条街”,新安派出所人民社区警务室还围绕悦来集和周边的商业区、学校、居民小区等,采用无人机高空喊话、向警民联系微信群发布预警、开展反诈“敲门行动”、利用街面电子屏滚动宣传反诈知识、运用各类媒体播放反诈音视频等宣传形式,提醒和指导群众反诈防骗,不断增强群众防骗意识。社区民警还深入指导群众安装、使用国家反诈中心App,发动网格员将反诈宣传册送到每家每户,面对面讲解犯罪嫌疑惯用的诈骗手段和应对措施,提高群众识诈防骗能力,守牢群众“钱袋子”。 王晓宇 王立前 曹力

## 连云港启动全市文化旅游总入口建设

近日,连云港市文化广电和旅游局正式授权连云港市文化旅游发展集团建设运营连云港市文化旅游总入口。连云港市文化旅游总入口将依托连云港市政务云平台,以为民惠民、数字赋能、融合共享为原则,推动各类文旅数据资源汇聚融合和开发利用,计划于2023年10月31日前完成建设并上线运行。

据悉,连云港市文化旅游发展集团目前已建成“智游连云港”平台。目前,该平台已完成全市重点景区线上票务整合,建立了微信、抖音以及邮储、同程、携程等多个

平台的直销和分销渠道,并组织开展了线上推广、文旅直播间等一系列宣传活动。

连云港市文化旅游发展集团将以“智游连云港”平台为基础,充分借鉴先进地区成功经验做法,结合连云港实际情况,进一步整合各类文旅资源,建设具有行业监管、对客服务、数据分析等功能的市级文旅智慧平台,一站式线上文旅服务平台、文旅宣传推广平台,高标准建设连云港市文化旅游总入口,打造连云港智慧文旅新品牌、新形象。 王晓宇 姜如华 宋歌

## 东海户籍窗口推出“二维码”服务

为不断深化“放管服”和“最多跑一次”改革,连云港市东海县公安局推出“东海县公安户政业务二维码办理指南”,通过“二维码”的运用,让办事指南一扫可查,真正实现“群众少走路,数据多跑腿”,打通了便民服务“最后一公里”。

二维码是一项国有自主知识产权的编码技术,把数据信息和图像、文字、LOGO等信息进行深度融合,肉眼可清楚识别,安全性能更高。群众只需通过手机扫码即可快速、全面、准确了解全部业务办理流程、所需材料、承诺时限等。

与传统的纸质办事指南相比,二维码办事指南不仅更加绿色环保,而且指南信息更加方便查询和保存,通过二维码使用,既解决了纸质指南印制成本高、更新慢等问题,让企业和群众更便捷、更直观地获得所需信息,更让政务服务工作创新有了新载体、新方向,同时也提升了窗口形象,提高了工作效率。东海县公安局此举全面提升便民服务能力,持续优化警务服务,释放改革惠民红利,不断提升群众的获得感和满意度。

王晓宇 何斌 陈若月

## 大丰小海镇多部门联合开展法制宣传活动

为提高居民学法、用法、守法意识,近日,盐城市大丰区小海镇社会治理局联合司法、公安派出所、社戒社康办等多部门在全镇开展“健康人生绿色无毒”为主题的禁毒法制宣传活动。

活动由该镇社会治理局牵头,在全镇人员聚集场所利用电子显示屏、横幅、宣传车、展板、传单发放等形式大力开展宪法宣传,同时利用宣传车在街道、学校、企业巡回宣讲,用直观的方法,让大家识

别传统毒品和各类新型毒品,讲解毒品的危害和如何远离毒品等禁毒知识。

此次活动的开展不仅让广大群众,尤其是青少年学生认识到毒品对个人、家庭乃至全社会造成的严重后果,也使广大青少年和群众能够积极参与到“全民禁毒”的行动中来,确保新时代青少年能够识毒、拒毒,从而打造一个绿色、健康、幸福小海的新模式。 姜振军 骆俊霖 朱兴旺 单鲁

## 东坝头召开火灾防控专题动员部署会

近日,江苏省东坝头农场公司召开今冬明春火灾防控专题动员部署会,部署农场安全生产工作。

会议强调,针对冬季极端天气频繁、各类安全事故易发高发的情况,需进一步加强火灾防范工作,确保场域内安全形势持续稳定。

一要强化用电安全,做好大队西瓜种植户的入户接电工作和场域内电力维护工作,同时社区加强场域内居民冬季用电安全宣传;二要强化道路安全,做好场域内居民

出行安全保障工作,强化安全出行的宣传,及时修护破损路面;三要强化施工安全,项目办要加大施工安全检查力度,及时制止不安全行为;四要强化隐患排查,按照“防住重特大、盯住小而险、紧跟新情况、消除空白点”的工作思路,及时开展安全检查;五要注重职工居民生活安全,社区持续整治违规电焊作业,配合燃气公司做好燃气安全排查工作。

姜振军 谢斌 王玮琦

## 单位12年没给缴社保,员工获赔3万多元

张某自2008年9月到某单位从事门卫工作,2020年5月28日,张某因超过65周岁被单位清退,在其工作期间,该单位从未给张某办理社会保险,导致其无法享受退休待遇。

2020年8月,张某向连云港市海州区劳动争议仲裁委员会申请仲裁。2020年9月2日,该委员会作出裁决后,张某与其供职单位均不服仲裁裁决,分别诉至法院。海州法院判决某单位给付张某养老保险待遇损失、未足额发放的工资、

加班费共计3万余元。判决后,双方均提起上诉,连云港市中级人民法院判决驳回上诉,维持原判。

根据相关法律规定,劳动者以用人单位未为其办理社会保险手续,且社会保险经办机构不能补办导致其无法享受社会保险待遇为由,要求用人单位赔偿损失而发生争议的,法院应予受理。本案中,某单位的行为客观上导致张某无法享受退休待遇,故对张某达到法定退休年龄前的养老待遇损失赔偿要求法院予以支持。 王晓宇 黄帅